

习近平对革命文物工作作出重要指示强调 切实把革命文物保护好管理好运用好

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对革命文物工作作出重要指示指出，革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史，记载中国革命的伟大历程和感人事迹，是党和国家的宝贵财富，是弘扬革命传统和革命文化、加强社会主义精神文明建设、激发爱国热情、振奋民族精神的生动教材。

习近平强调，加强革命文物保护利用，弘扬革命文化，传承红色基因，是全党全社会的共同责任。各级党委

和政府要把革命文物保护利用工作列入重要议事日程，加大工作力度，切实把革命文物保护好、管理好、运用好，发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用，激发广大干部群众的精神力量，信心百倍地为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗。

全国革命文物工作会议30日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上传达了习近平总书记重要指示精神。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上讲话指出，习近平总书记的重要指示深刻阐明了革命文物工作的重大意义、目标任务和基本要求，体现了以习近平同志为核心的党中央对革命文物工作的高度重视，是做好新时代革命文物工作的根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，充分认识革命文物工作在见证革命历史、弘扬革命精神上的重要作用，结合新时代新要求，统筹做好保护、管理、运用各项工作，推动革命文物工作开创新局面。



2021年3月31日 星期三 辛丑年二月十九 30°C 24°C

中共中央政治局召开会议，审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》，习近平主持会议

推动中部地区加快崛起 实现中部绿色崛起

新华社电 中共中央政治局3月30日召开会议，审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中部地区经济

社会发展取得重大成就，粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。

会议强调，中部地区承东启西、连南接北，资源丰富，交通发达，产业基础较好，文化底蕴深厚，发展潜力很大，推动中部地

区高质量发展具有全局性意义。进入新发展阶段，中部地区发展要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持统筹发展和

安全，以推动高质量发展为主线，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，着力构建以先进制造业为支撑的

现代产业体系，着力建设绿色发展的美丽中部，着力推动内陆高水平开放，着力改革完善体制机制，着力增强城乡区域发展协调性，着力提升基本公共服务保障水平，推动中部地区加快崛起，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

会议指出，中部地区作为全国大市场的重要组成部分和空间枢纽，要找准定位，发挥优势，加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系，促进长江中游城市群和中原城市群发展，全面推进乡村振兴，积极服务和融入新发展格局。要把创

新作为引领发展的第一动力，以科技创新引领产业发展，形成内陆高水平开放新体制。要坚持走绿色低碳发展新路，加强能源资源的节约集约利用，加强生态建设和治理，实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他事项。

习近平签署第七十五号、第七十六号主席令

中华人民共和国主席令

第七十五号

《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2021年3月30日修订通过，现将修订后的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》予以公布，自2021年3月31日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2021年3月30日

中华人民共和国主席令

第七十六号

《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十七次会议于2021年3月30日修订通过，现将修订后的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》予以公布，自2021年3月31日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2021年3月30日

十三届全国人大常委会第二十七次会议在京闭幕

全票通过新修订的香港基本法附件一附件二

新华社电 十三届全国人大常委会第二十七次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，全票通过新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》、新修订的《中华人民共和国

香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》。国家主席习近平分别签署第75、76号主席令予以公布。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员167人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议还表决通过了有关任免案。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡，国务委员赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军，全国人大各专门委员会部分成员，部分全国人大代表，有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会前，栗战书委员长分

别主持召开了十三届全国人大常委会第八十九次和第九十次委员长会议，审议有关议题。全国人大常委会秘书长杨振武，全国人大有关专门委员会负责同志就有关议题作了汇报。

相关报道见A2、A3

中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告正式发布

病毒“极不可能”通过实验室传人在全球继续寻找可能的早期病例

详见A9

再迎丰收大年！今年广东要喊全球吃荔枝

详见A6

新闻管家 知今日天下 向世界发出邀请 “中国天眼”今起对全球开放

这是一封来自“中国天眼”的邀请函——3月31日零时起，500米口径球面射电望远镜(FAST)向全球天文学家征集观测申请。所有国外申请项目统一参加评审，评审结果将于7月20日公布，观测时间将从8月开始。

“中国天眼”是目前世界上最大、最灵敏的单口径射电望远镜，能够接收到100多亿光年以外的电磁信号。

(新华社)

云南新增新冠肺炎确诊病例6例

3月30日0时至24时，云南省瑞丽市新增新冠肺炎确诊病例6例，新增无症状感染者3例，均为瑞丽市对重点人群进行常规核酸检测时发现。

瑞丽市31日发布通告，从3月31日8时起，全面开展市区全员核酸检测，居民暂居家隔离一周。

(央视新闻客户端)

领航新发展 澎湃新活力 2021中国广州国际投资年会

2021中国广州国际投资年会签约183个项目，广州发布系列产业扶持政策 生物医药重大项目扶持金可达5亿元



3月30日，2021中国广州国际投资年会开幕。羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道：3月30日，以“领航新发展·澎湃新活力”为主题的2021中国广州国际投资年会(以下简称“投资年会”)在穗举行，本次投资年会共签约183个项目。大会首设四大洲6大城市分会场，首次举办广佛及广清专场活动、首创RCEP跨境电商政策，为疫情下的全球经济复苏与持续增长注入一针“强心剂”。

在投资年会新闻发布会上，广州市政府发布了系列产业扶持政策，涉及跨境电商、生物医药、软件信息服务业、高端专业服务业等产业。

“一项新药问世，叠加广州市政策，企业最高可获约1亿元扶持，力度全国最大。”广州市黄埔区在会上发布了“生物医药十条”扶持政策。

“生物医药十条”对完成I、II、III期临床试验的创新药，分别给予最高1000万元、2000万元、3000万元扶持，获得新药证书或注册批件，再给予1000万元补贴。新药上市后，企业还可以根据该产品对地方经济发展贡献，每年再获得最高5000万元的扶持。

据介绍，该政策明确，最高按固定资产投资总额的30%给予扶持，单个项目最高5亿元，扶持力度全国最大。

在投资年会上，广州还推出全国首个RCEP跨境电商专项政策明确支持企业加快发展面向RCEP市场的跨境电商出口海外仓业务，支持跨境电商企业自建海外独立站。

广州各区举行专场签约活动

四区投资额均超千亿元

相关报道见A5

公共服务不强制智能化 应成通例



□阅尽

广州拟出台法规，要求公共服务不得强制老人使用智能机，引发社会共鸣。许多网友点赞，有网友说：“早该这样了！”也有网友质疑：“不是所有人都应这样吗？”有评论认为，网络智能化是便民工具之一，而不该是唯一。

新闻来自审议中的《广州市养老服务条例(草案)》。养老法兼顾了老年人，这是常规，未兼顾社会各方诉求，也没不妥。但由养老法引伸开的讨论以及其中的民意，则应引起立法者的重视。

网络和智能手机普及，让全社会都在智能化大道上飞奔。它带来的效率提升和便利性有目共睹，但个中的负面影响也不容小觑。即给老年人带来的不便。没有文化或无智能手机的老人觉得，如今出门处处是难迈的门槛。疫情期间，问题更甚。常在地铁口、医院甚至政务中心等场所，看到老人无所适从的愁容与困惑。

新技术面前，一刀切要求老人使用智能机，不仅不公平，也有歧视之嫌。毕竟，不少老人难以适应新技术的快节奏，复杂多变的电子产品更令其视若畏途。因此，智能服务对老年人“网开一面”，提供更人性化的多元选择，而非“智能化面前人人平等”，事关民生福祉和社会正义。但人们由此提出的尖锐质疑，显然有其合理性。现今有些智能服务的不完善，影响的不是老年人，而是更广大的群体。

机器服务于人，而人不应屈从于机器，这是浅显道理。公共服务是每个公民应享有的权利。智能化本是为便利百姓，如今却成“拦路虎”，将部分人“拒之门外”，显然有违初衷。因此，用法律法规智能化运用，不得在公共服务业强推智能化，而是提供多元选择，或循序渐进，应成为智能化时代的文明伦理。

责编/袁婧 冷爽 美编/何晓晨 校对/潘丽玲